

吴新明率团赴沙特阿拉伯、阿联酋 开展经贸交流与投资促进活动

晚报讯 当地时间5月10日至16日,市委书记吴新明率南通市经贸代表团在沙特阿拉伯和阿联酋开展经贸交流与投资促进活动,深入贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述和总书记对江苏工作重要讲话精神,扩大经贸往来,深化合作共赢,推动以高水平开放促进高质量发展。

在沙特阿拉伯期间,吴新明拜访了沙特国际电力和水务公司创始人兼董事长穆罕默德·阿布纳扬、欧贝肯投资集团创始人阿布拉罕·欧贝肯、璞跃沙特负责人,就新能源产业、资本基金等领域合作进行洽谈。其间,“投资南通·共创未来——中东专场”活动在利雅得举行,中国驻沙特大使馆经商处参赞吴杰、新华社中东总分社副社长辛欣强、易达资本合伙人李晋吉、利雅得商会国际贸

易顾问乌萨马·阿赫达卜博士、沙特华商会副会长马援、MEMF电气工业公司副总裁瓦利德·哈利德·阿尔博亚兹以及来自沙特知名企业和机构的80多名嘉宾参加活动。吴新明说,今年恰逢中沙建交35周年,南通处在中国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的长三角中心区,是外商投资重要目的地之一,与沙特合作发展有着深厚民意基础、广泛共同利益和丰富成功实践,是深化中沙合作、展示中沙友好的重要窗口,希望沙特企业和机构继续看好中国、投资南通。

在阿联酋期间,吴新明在阿布扎比访问了阿布扎比国家石油公司、阿联酋国家石油建设公司,洽谈LNG及石油贸易、绿色新材料和新能源产业等领域合作。吴新明还拜访了穆巴拉达投资公司

等阿联酋主权财富基金,推介南通金融政策环境以及新能源、生物医药、商业航天等产业投资机会。其间,吴新明拜访了中国驻阿联酋大使张益明,介绍南通与阿联酋经贸合作情况,张益明对南通深化与阿联酋等中东国家合作充分肯定,表示将给予更多支持和保障。吴新明在迪拜参观了中外运迪拜南城物流与电子商务服务中心,实地考察了杰布阿里中外运物流仓,推动在跨境贸易、国际物流及供应链等领域深化合作。

吴新明还见证了南通经济技术开发区与沙特阿美国家石油公司签署合作备忘录、南通市商务局与中国外运海外发展公司签署战略合作协议、中天科技与阿联酋国家石油建设公司签订合作服务协议,看望了南通在沙特、阿联酋发展的商会负责人和企业代表。 通讯员施伟洋

张彤调研科技创新与产业创新融合工作 更好推动创新链产业链深度融合 助力打造发展新质生产力重要阵地

晚报讯 近日,市委副书记、市长张彤率队调研科技创新与产业创新融合相关工作。她指出,要深入贯彻习近平总书记关于“在推动科技创新和产业创新融合上打头阵”的重大要求,坚持创新引领,更好推动创新链产业链深度融合,助力打造发展新质生产力的重要阵地。

位于创新区的元始智能科技有限公司(南通)有限公司致力于以数据驱动和智能赋能重塑工业价值链,为各行业提供领先的“X+AI”综合解决方案。张彤一行详细了解了企业的人才团队、知识专利、成果应用等情况。她指出,要加快人工智能与船舶海工、通信电子等本土重点产业的深度协同,推进垂类大模型创新与应用落地,实现制造业高端化、智能化、绿色化转型;要积极突破底层技术,推动开展新技术、新产品、新场景规模化应用示范,以场景创新驱动产业科技创新深度融合。

紫琅硅谷是创新区着力打造的“三谷”之一,吸引了芯片设计、封装测试等集成电路产业链上下游多家企业“上楼”入驻。张彤随机走访入驻企业嘉骏科技,询问技术研发、市场布局等情况,鼓励企业持续拓展服务应用领域,带动更多“链”上企业在南通集聚。她要求相关部门以更加精准、务实、专业的服务为企业排忧解难、提质增效,加快构建一流创新生态。

海庭南通是新加坡海庭集团在崇川区投资设立的全资子公司,业务涵盖船业、重工两大领域,目前在手订单饱满。位于南通开发区的东丽酒伊织染(南通)有限公司是东丽株式会社在通投资的5家企业之一,主要从事坯布制造、功能性面料加工、成衣制造销售等业务。三菱化学高分子材料(南通)有限公司是由日本三菱化学株式会社、丸红株式会社联合投资兴建的高分子材料生产企业。张彤鼓励相关企业在船舶海工、纺织、新材料等产业中发挥龙头牵引作用,强化上下游联动协同,持续提升产业链本地配套水平;鼓励跨国公司以研发本土化推动创新要素跨境流动,更好赋能重点产业发展;要求企业坚持生态优先、绿色发展,持续推动安全生产管理科技化、智慧化转型,不断提升含新量、含绿量和本质安全水平。

来到位于苏锡通园区的新加坡企业江苏美珍香食品有限公司,张彤关切地询问企业生产经营、市场布局等情况,她指出,要抢抓大健康产业风口,用好南通江海资源优势,聚焦“一老一小”市场消费需求,开发更多适销对路、引领消费的好产品。相关部门要积极搭建平台,多措并举打好促消费“组合拳”,加快培育扩容消费新引擎,为企业持续健康发展创造良好环境。 记者李彤

促进中小企业发展 打造产业生态新高地 全球跨境电商“三中心”项目落户通州

晚报讯 16日下午,全球跨境电商“三中心”南通通州中心项目签约仪式在通州区行政中心举行。

全球跨境电商“三中心”即全球跨境电商卖家服务中心、超级供应链中心和生态创新中心,其旨在进一步加快培育跨境电商中小企业主体,构建便捷高效的服务体系,促进跨境电商模式创新,建设有地方特色的跨境电商电子商务产业生态集群。

据了解,该项目落户通州后,将依托通州区家纺产品优势及兴东机场的物流枢纽功能,整合中国服务贸易协会及全球跨境电商“三中心”的优质资源,通过多方优势互补、强强联合,有力推动跨境电商产业在通州集聚发展,促进传统产业转型升级,为长三角跨境电商高质量发展注入新动能。

中国服务贸易协会常务副秘书长、全球跨境电商

“三中心”负责人田国锋对通州在推动合作中的高效工作表示感谢。他说,此次签约标志着长三角“三中心”正式落地,意义重大,将促进通州与广州的协同发展。双方将在共建公共服务平台、标杆园区、跨境电商综合服务平台,以及拓展货客机货舱和包机业务等方面展开合作,共同打造跨境电商发展新高地。

通讯员沈慧
记者黄艳鸣

宝月湖母基金直投项目 康码生物完成1.5亿元C轮融资

晚报讯 16日,记者从崇川高新产业园区发展集团获悉,其管理的宝月湖科创母基金首个直投项目——康码(上海)生物科技有限公司(以下简称“康码生物”)成功完成1.5亿元人民币C轮融资。本轮融资将进一步推动康码生物在无细胞蛋白质合成领域的全球技术领先地位,并加速其南通产线建设及多领域产品商业化进程。

康码生物成立于2015年,由创始人郭敏博士带领具有海外学术背景的博士、博士后、教授10余人,致力于无细胞蛋白质合成技术的

研发及产业化推广,经过8年攻坚,实现了底层基础理论研究向产业化应用技术的转变,建立起全球领先的技术优势和产业壁垒。该公司已建成世界上第一条百吨级以上无细胞蛋白质工厂自动化产线,其独特的D2P无细胞蛋白质合成技术合成蛋白质仅需3小时,比传统的蛋白质合成方式提高了200倍。据悉,无细胞蛋白质合成技术被誉为“生物医药的光刻机”,有望将癌症治疗成本降至“感冒级”,创造全球万亿级市场。

宝月湖母基金成立于2024年1月,总规模50亿

元,首期10亿元,聚焦生物医药、集成电路等六大战略性新兴产业,通过“直投+子基金”模式培育区域产业集群,同时将康码生物列为重点储备项目,经过多轮尽调与磋商,同年3月,康码生物全资子公司——康码拾象(南通)生物科技有限公司正式落户崇川区市北高新区宝月湖生命健康产业园,规划建设抗病毒新药及医疗器械产线。项目达产后,将与园区内百优达等数十家生物医药企业形成集聚效应,进一步强化崇川区在高端医疗器械、生物医药等领域的产业集群优势。

记者卢铖卉



16日,工人在位于启东高新区的上海昭晟机电(江苏)有限公司生产车间忙碌加工生箔机配件。生箔机是生产电解铜箔的核心生产设备,而微米级铜箔又是新能源电池的关键核心材料。该企业生产的生箔机可生产厚度仅3.5微米的铜箔,这一厚度仅相当于一张打印纸的1/25、一根头发直径的1/20。 记者许丛军